



История жизни моего
прадедушки Васи.

Тарасов Василий Архипович.



Мой прадедушка родился 18 февраля 1918 года в с. Дубровки, Беднодемьяновского района (теперь Спасского), Пензенской области.

Он прожил трудную, но достойную жизнь. 4 сентября 1938 г. он был призван на действительную военную службу.

Был командиром стрелкового отряда 355 стрелкового полка в звании старшего сержанта. Участвовал в Польской Компании в сентябре 1939 года. (Это время принято считать началом Второй мировой войны).

Затем в Финской войне (с [30 ноября 1939 года](#) по [13 марта 1940 года](#).). При взятии знаменитой линии Маннергейма, где шли ожесточеннейшие бои и наши войска несли большие потери, он получил очень тяжелое ранение в голову с кровоизлиянием в мозг. Попал в госпиталь, где долго боролся за свою жизнь, но выжил.

И, когда до конца его службы оставалось меньше 3-х месяцев, грянула Великая Отечественная война. На тот момент прадедушка работал в школе подготовки сержантов под Минском, поэтому с первых же дней войны участвовал в боях.

Все встали на защиту Родины, начались ожесточённые сражения.

Росин

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

128

На Помкомвзвод, Старший сержант 355 стрелкового полка

(должность, часть, военное звание)

ТАРАСОВ, Василий Архипович

(фамилия, имя и отчество)

"КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"

(к какой награде представляется)

1. Год рождения 1918 год.
2. Партийность беспартийный.
3. Национальность Русский
4. С какого года в Красной Армии с 1938 г.
5. Представлялся ли ранее к награде и за что Представлялся к награде за участие в боях с белофиннами.
6. Какие имеет награды Наград не имеет.

7. Краткое изложение подвига

Являясь на протяжении службы в Красной Армии отличником боевой учебы, хорошим снайпером, умело применил свои знания в боевой обстановке. Будучи помощником командира взвода у дер. ЖУКОВКА отражал атаку танков и пехоты противника. Метким огнем уничтожал противника. Будучи ранен в ногу не ушел с поля боя, а продолжал вести огонь. Убив немецкого офицера, привел солдат в замешательство и заставил в беспорядке отступить.

Достоин награждения орденом "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"

КОМАНДИР 355 СРЕЛКОВОГО ПОЛКА

- ПОЛКОВНИК - *[подпись]* / ШВАРЦЕВ /



Это его наградной лист на представление на орден «Красной звезды».

Это произошло в первые месяцы войны!

Приказ был подписан 31 августа 1941 года, но в это время прадедушка был в госпитале, а потом попал в окружение.

20 августа 1941 года мой прадедушка был тяжело ранен в голову, но отстреливался до последнего, пока его не подобрал санитары. После госпиталя он вернулся в часть и вскоре после этого они попали в окружение и начали с боями пробиваться к своим.

В одном из боёв был тяжело ранен генерал. Прадедушка вместе со своим товарищем вынесли раненого генерала из окружения. Генерал им сказал, что будет представлять их за проявленное мужество к награде «Героя».

После этого, они снова попадают в окружение и снова выходят к своим, затем опять окружение.

Они в течение 2-х месяцев старались пробиться к своим: днём лежали в посевах, а ночью шли, но кругом были немцы. Они стали выходить из окружения небольшими группами, чтобы не привлекать внимания. У них закончились патроны, не было еды. С едой помогали местные жители и даже дети приносили им хлеб и картошку, а оружием пользовались только трофейным.

В этот раз пробиться к своим им так и не удалось.....

На Украине под Белой Церковью 16 ноября 1941 года прадедушка Вася попал в плен.

Его отправили в концлагерь, там его сильно били, почти не кормили. Он прошел 11 концлагерей и чудом остался жив. Он не раз пытался бежать, но его ловили и возвращали назад.

Затем их отправили в Германию и заставили работать. Там они выполняли самые тяжёлые работы, тут прадедушка научился столярному делу.

Освободили деда американцы в апреле 1945г.. К этому времени он весил всего 36 килограммов. (Это средний вес 11-12 летнего ребенка). После этого он снова начал воевать, был помощником командира стрелкового взвода артсклада.

За этот период с ним произошёл ещё такой случай:

Везли состав с артиллерийским вооружением до ст. Луков, прадедушка был старшим и вместе со своими однополчанами сопровождали этот состав. На территории Польши, на одной станции(г. Демблин), состав задержали и долго не отправляли. Эшелоны, прибывшие позже : эшелон с мануфактурой, со швейными машинками - были отправлены ,а их, несмотря на ежедневные дедушкины требования, стоял в тупике. Прадедушка ежедневно обращался к начальнику станции, к польскому диспетчеру, дежурному по станции - просил, чтобы их срочно отправили ,но те ему отвечали, что состав задержан до особого распоряжения.

У сопровождающих состав военнослужащих закончилась провизия, прадедушка взял одного красноармейца, оставил за себя старшего и поехал в г. Люблин, чтобы раздобыть провизию , а в это время состав отправили без них. По прибытии на станцию прадедушка обратился к коменданту с просьбой помочь им нагнать свой транспорт, там им ответили, что их сборный эшелон №80/56 примерно в час ночи был остановлен и разграблен . Когда они догнали свой транспорт, то увидели, что их состав разграблен и всё сопровождение убито. Прадедушка обо всём случившемся доложил командованию и после разбирательства выяснилось, что начальник станции был связан с бендеровской бандой, поэтому этот состав с боеприпасами и не отправляли до особого приказа бандитов.

Так снова дед остался каким-то чудом жив.

Домой он вернулся в августе 1946г., после капитуляции Японии. Так закончился почти 7 летний период войн в его судьбе. Прадедушка часто говорил, что прошел всю Европу за это время.

Только в 1947 г. прадедушке Васе вручили Орден «Красной Звезды», медаль «За победу над Германией». Он награждён Орденом «Отечественной Войны II степени», имеет много медалей за «Победу», а звезду «Героя» он так и не получил. Не знаю, что повлияло на это.

Может быть, генерал, которого они вынесли из окружения, погиб и не успел представить их к награде, то ли то, что они были в плену . Тогда ведь было сложное время.

Ордена и медали
прадедушки. И это не
все, некоторые были
утеряны.



Медаль за победу над
Германией.



Орден Великой
Отечественной Войны 2
степени .



После войны прадедушка сначала работал инспектором Госстраха, затем бригадиром полеводческой бригады, потом бригадиром в столярной мастерской совхоза. Он был очень хорошим столяром и славился в округе.

Когда он работал бригадиром, за хорошую работу его награждали грамотами и ценными подарками, он был участником ВДНХ.

Прадэдуська нагажэна
веласіпэдам.



Прадэдуська на ВДНХ.



Он и прабабушка, которая дождалась его с войны, несмотря на то, что получила известие о том, что он «Без вести пропал», вырастили 3-х сыновей и дочь.

Несмотря на то, что прадедушка прожил трудную жизнь, он оставался добрым, весёлым и жизнерадостным, никогда не унывал, любую работу выполнял с песнями и частушками. Обладал хорошим чувством юмора. Никогда не сидел без дела до конца своих дней.



Прожил прадедушка 88 лет (умер 25 мая 2006г.).

Я считаю, что он прожил свою жизнь достойно, я горжусь им.

Его жизнь служит нам всем примером.